

创文明城市 做文明市民

湛河区投资900余万元
升级改造8座垃圾中转站

□记者 傅纪元

本报讯 投用国内先进机箱一体化技术的转运压缩设备,加装负压除尘除臭系统,红墙白窗的欧式外观……本月起,湛河区化肥厂等3座生活垃圾转运站相继完成升级改造投入使用,附近人居环境得到明显改善,垃圾日转运量也大大提升。

12月16日上午,位于市区和顺路惠泽园小区斜对面的化肥厂垃圾中转站,原本白墙红瓦的老式小楼房经过改造后,变得高大整洁。走进站内,原本建在入门处的压缩设备已移走,一台新型水平移动式压缩厢放置在里侧,厢体两侧连有多根排污管,直通市政污水管网。

“以前使用的是升降压缩设备,需要设置地埋式垃圾厢,在压缩过程中残留在坑内的污水及碎垃圾渣如果不及时清理,还会产生臭气。一旦设备老化,被环卫车辆整

厢运上路时,厢门无法完全闭合,垃圾和污水容易溢出。”湛河区环卫服务中心清运所所长赵亚东说,新式垃圾厢容量比原厢体多出一倍,能把垃圾挤压得更瓷实,而且新压缩设备的垃圾厢门开在前面,一来环卫工人倾倒垃圾不用绕到后面,二来垃圾厢运上路时,厢门与车头紧密贴合,解决了“滴洒漏”问题。

一些环卫车辆陆续从小区驶出将垃圾运入中转站,没多久厢体装满垃圾,一辆新能源垃圾清运车缓缓停入厢体前,司机熟练操作车上的转运钩臂,独自一人完成挂钩、装厢上车等操作。赵亚东说,由于新设备的压缩能力更强,以前运送垃圾一辆车每天要跑三四趟,现在最多只需跑两趟,工作效率提高不少。

除了设备升级,作业环境也彻底改变,“不用捂口罩了”。在垃圾入厢过程中,站内上空的喷淋雾化除臭系统就会自动喷雾,用腾

腾的雾气将垃圾倾倒中散发出来的臭味分散消除;压缩机台下的排污管道也设置了自动化定时清洗系统,避免污水停留时间过长而发臭。

该环卫服务中心副主任宋春杰介绍,为切实改善人居环境,助力文明城市创建,湛河区对辖区8座垃圾中转站进行升级改造,分别是化肥厂站、火车站站、高压南门站、七局站、城建站、供电局站、桃花源站、新汽车站,将配置钩臂式压缩厢13个、新能源勾臂车辆6台,共计投资900余万元。改造后的垃圾中转站均采用国内先进的移动式压缩技术,垃圾清运车运转能力由5吨/车提升到12吨/车。每个中转站转运能力由20吨/日提升到45吨/日,大大增加了垃圾吞吐量,压缩清运过程中密闭储存、运输,密闭清运率达到100%。目前化肥厂站、火车站站、高压南门站3座已建成投用,其余5座正在抓紧施工中。

文明创建动起来
朝阳社区美起来

□本报记者 牛超

居民的支持参与,是创建文明城市的关键。12月16日,记者在新华区湛北路街道朝阳社区采访时,发现不少居民积极参与城市文明创建,谱写了一曲曲文明之歌。

休闲座椅损坏
居民热心维修

“这凳子修修就是不一样,坐着舒服多了。”12月16日上午,朝阳社区体西29号院内,居民夏二花阿姨指着焕然一新的休闲座椅说。

据夏二花介绍,体西29号院有几个休闲座椅摆放在各楼头,因年久失修,损坏严重。“椅面呈斜坡状,由于缺少支撑,很不稳当,每次坐上去都提心吊胆。”夏二花说,12月15日下午,院内居民李群、张继德、于建民等人得知此事后,有的从家里找来方木板,有的拿来维修工具。于建民是原纺织厂退休工人,曾干过木工,他仔细查看后,用方木板垫在休闲座椅下面横向、竖向固定后,又将休闲座椅固定在地面上。“这下再也不会晃了。”夏二花说。

无独有偶。当天上午,朝阳社区工作人员在创文巡查楼院时,发现体西27号院休闲区的两个座椅也出现了破损、晃动,椅面还有部分缺失。正在他们发愁时,热心居民李志彪、林森平主动从家里拿来电钻、螺丝等工具,丈量椅面的尺寸后,又找来3根两米多长的不锈钢方管,一个帮

忙、一个焊接,忙了40分钟,终于给两把座椅换上了新装。

银发一族
积极参与创建

在市区体育路北段“大板楼院”,退休老党员郭新法、曹德真正戴着红袖章在院内巡查——看有无遗留的垃圾死角、小广告,宣传展板有无损坏,有无遛狗不拴绳等不文明现象。发现地上有垃圾等,他们会随手拾起,或找来扫帚打扫。如果发现一些不能随手解决的问题,他们便会及时反映给网格员或社区。

在体西28号院,老党员闫玉生、张海江也在院内巡查。看到有陌生人入院,他们都会上前询问。“院里住的都是原纺织厂职工,大家都很熟悉。遇到陌生面孔我们都要问问,除了为安全考虑,也能防止一些贴小广告的人进来。”闫玉生说。

“退休了在家也是闲着,能为社区出点力,很开心。”张海江说,他们院有退休老党员四五十人,自创文活动开展后,他们便自觉行动起来,以“退休党支部”的名义进行排班,每天在院内进行不间断巡查,及时制止不文明现象。

朝阳社区负责人曲鹏贞说,他们社区有19个楼院,其中14个是无主管楼院,而社区工作人员包括网格员在内只有12人,“人员严重不足。在创建文明城市的过程中,社区居民尤其是退休老党员出了很大力,他们老有所为的精神让人敬佩。”

近百名志愿者义务扫街

□记者 王辉

本报讯 12月16日下午,湛河区南环路街道办事处组织近百名志愿者来到辖区程庄街打扫卫生,劝导沿街商户与居民规范停车、文明遛狗等。

当天下午,志愿者身穿红马甲,手拿夹子、扫帚等工具沿程庄街(程庄社区一条东西街,东接市区亚兴路,西连市区和顺路)自西向东清扫路面

树叶、烟头、饮料瓶等杂物。一家饭店门前烟筒上粘着几个白色塑料袋,志愿者上前用夹子将其摘掉放入附近垃圾桶里。看到个别商户门前电动车乱停乱放,志愿者上前规劝对方将电动车停放在非机动车白线区域内。

与此同时,南环路街道办事处还协调湛河区城管执法局工作人员对程庄街一些违规停放机动车驾驶员进行劝导和处罚。

新闻短波

12月15日上午,平顶山工业职业技术学院新时代文明实践基地在叶县邓李乡实验

学校揭牌成立,该校大学生学习、实践、展示新时代新思想新理论有了新平台。(邢晓蕊)



志愿者刘素霞、张香韵忙照顾王可欣

志愿服务暖人心

□记者 高红侠 文/图

本报讯 “我替孙女谢谢你们了。”12月16日下午,家住湛河区政府家属院的居民余安亭拉着志愿者刘素霞的手,连声道谢。

余安亭的孙女王可欣今年19岁,从小患有脑瘫,生活不能自理。她的儿子是平煤神马集团的一名职工,儿媳没有工作,一边打工补贴家用,一边照顾上小学的孙子。为减轻儿子儿

媳的负担,余安亭和老伴主动承担起照顾孙女的重任。

2013年,新华区曙光街街道曙北社区工作人员了解到情况后,主动上门为其申请低保和残疾人补贴。前段时间,社区工作人员通知其激活社保卡时,余安亭才发现残疾证已过期几个月,必须到新华区人民医院重新鉴定,才可继续享受补贴。余安亭老两口左右为难,可欣常年卧床,行动不便,儿子上班早出晚归,到

医院鉴定又有时间限制。

志愿者刘素霞、张香、朱艺坛得知情况后,主动上门帮助两位老人可为欣穿上棉衣、抬到楼下,盖上毯子,用轮椅推到医院进行鉴定,随后又将其安全护送回家。“阿姨,有需要直接给我们打电话。”临走前,张香不忘叮嘱道。

据该社区党委书记来鑫介绍,为了让辖区特殊群体感受社区大家庭的温暖,他们为其提供了各类帮扶。